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Χτίζοντας γέφυρες: Τα εργαστήρια 

PRIMACENTERS ενισχύουν την ένταξη 

των μεταναστών στον πρωτογενή 

τομέα 

Τους τελευταίους μήνες, οι εταίροι του PRIMACENTERS συγκέντρωσαν δημόσιες αρχές, ΜΚΟ, 

συνεταιρισμούς και κοινότητες μεταναστών από την Ελλάδα, την Ισπανία, την Ιταλία και την 

Κύπρο. Μέσω τοπικών και διακρατικών εργαστηρίων, οι ενδιαφερόμενοι φορείς σχεδίασαν 

από κοινού πρακτικά προγράμματα κατάρτισης και μηχανισμούς αντιστοίχισης θέσεων 

εργασίας, με στόχο την κάλυψη των αναγκών της αγοράς εργασίας και την προώθηση της 

βιώσιμης ένταξης. Ανακαλύψτε τα βασικά συμπεράσματα, τις προκλήσεις και τις καινοτόμες 

λύσεις που προέκυψαν από αυτές τις συνεργατικές συζητήσεις. 

Τοπικά εργαστήρια 

Στην Ελλάδα (30 Ιανουαρίου 2026), 49 συμμετέχοντες εξέτασαν τις τοπικές προκλήσεις και 

ευκαιρίες στην Περιφέρεια της Πελοποννήσου. Οι ενδιαφερόμενοι φορείς τόνισαν την 
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ανάγκη για έναν ολιστικό μηχανισμό ένταξης που θα συνδέει την εξειδικευμένη κατάρτιση 

με νόμιμες διαδρομές απασχόλησης, ο οποίος θα μπορεί να υποστηρίζεται μέσω 

διακρατικών συμφωνιών. Τα βασικά εμπόδια που εντοπίστηκαν περιλαμβάνουν γλωσσικές 

διαφορές, έλλειψη στέγης, γραφειοκρατική πολυπλοκότητα και περιορισμένη 

ψυχοκοινωνική υποστήριξη σε τοπικό επίπεδο. 

Στην Ισπανία (28 Νοεμβρίου), εκπρόσωποι εργατικών συνεταιρισμών, ΜΚΟ, δημόσιων 

υπηρεσιών απασχόλησης και μέλη του δικτύου πολλαπλών ενδιαφερομένων PRIMACENTERS 

εξέτασαν τρόπους για την καλύτερη αντιστοίχιση της προσφοράς και της ζήτησης εργασίας 

στις αγροτικές περιοχές. Οι συζητήσεις υπογράμμισαν τη 

σημασία των αξιοπρεπών συνθηκών εργασίας, της γλωσσικής 

και τεχνικής κατάρτισης και της πρόσβασης σε νομικές 

συμβουλές. Θέματα όπως οι διαρθρωτικές προκλήσεις, όπως 

η εδαφική ανισότητα, ο ψηφιακός αποκλεισμός και τα 

διοικητικά εμπόδια, τέθηκαν επίσης, παράλληλα με προτάσεις 

για κινητές αγροτικές μονάδες και ισχυρότερο διοικητικό 

συντονισμό. 

Στην Ιταλία, διοργανώθηκαν δύο εργαστήρια με το δίκτυο 

τοπικών ενδιαφερόμενων μερών, στα οποία συμμετείχαν 

εκπρόσωποι κέντρων απασχόλησης, ΜΚΟ και άλλων φορέων 

της αγοράς εργασίας. Οι συζητήσεις ανέλυσαν τη διαθεσιμότητα των υπηρεσιών, τις τοπικές 

ανάγκες και τις επιχειρησιακές προκλήσεις, ενώ παράλληλα προώθησαν την ανταλλαγή 

γνώσεων, απόψεων και ορθών πρακτικών. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη βελτίωση των 

υφιστάμενων υπηρεσιών και στην ανάπτυξη βελτιωμένου ενημερωτικού και εκπαιδευτικού 

υλικού για την υποστήριξη της αποτελεσματικής κοινωνικοοικονομικής ένταξης των 

μεταναστών εργαζομένων. 

Στην Κύπρο (29 Ιανουαρίου και 28 Φεβρουαρίου 2026), οι ενδιαφερόμενοι φορείς 

αξιολόγησαν τις υφιστάμενες υπηρεσίες και εντόπισαν επίμονα κενά στην υποστήριξη των 

μεταναστών εργαζομένων στον πρωτογενή τομέα. Οι συμμετέχοντες υπογράμμισαν ότι η 

βιώσιμη ένταξη απαιτεί ισχυρή πολιτική δέσμευση, μεταρρυθμίσεις στο ισχύον 

μεταναστευτικό πλαίσιο, ενίσχυση της θεσμικής ικανότητας, ιδίως στο πλαίσιο των 

δημόσιων υπηρεσιών απασχόλησης, και συνεπή επενδύσεις σε μακροπρόθεσμα μέτρα 

ένταξης. 

Και στις τέσσερις χώρες προέκυψε 

ένα κοινό μήνυμα: η 

αποτελεσματική ένταξη στον 

πρωτογενή τομέα εξαρτάται από 

συντονισμένα, πολυεπιστημονικά 

και τοπικά προσβάσιμα συστήματα 

στήριξης που συνδέουν τη 

κατάρτιση, τη νόμιμη απασχόληση 

και την κοινωνική στήριξη με 

βιώσιμο τρόπο. 
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Διακρατικό εργαστήριο 

Μετά τα εθνικά εργαστήρια, στις 20 Φεβρουαρίου 

2026 πραγματοποιήθηκε διαδικτυακό διακρατικό 

εργαστήριο με 40 συμμετέχοντες, μεταξύ των οποίων 

οργανώσεις-εταίροι, εκπρόσωποι θεσμικών οργάνων 

και ενδιαφερόμενοι φορείς. Η συνεδρίαση συνόψισε 

τα εθνικά ευρήματα και επιβεβαίωσε τη συνάφεια του 

προτεινόμενου μοντέλου PRIMACENTERS. Οι εταίροι 

παρουσίασαν κοινές προκλήσεις που εντοπίστηκαν σε 

όλες τις χώρες, όπως κατακερματισμένες υπηρεσίες, 

διοικητικά εμπόδια, περιορισμένη προσβασιμότητα στις αγροτικές περιοχές και απουσία 

συντονισμένων μηχανισμών απασχόλησης. Η διακρατική συζήτηση επιβεβαίωσε ότι αυτές οι 

προκλήσεις είναι συστημικές και δεν περιορίζονται σε συγκεκριμένα εθνικά πλαίσια. Οι 

συμμετέχοντες τόνισαν τον πιθανό ρόλο του PRIMACENTERS ως κεντρικού κόμβου 

συντονισμού, κέντρου αντιστοίχισης εργατικού δυναμικού και μηχανισμού ενοποίησης 

υπηρεσιών, υπογραμμίζοντας την επεκτασιμότητά του για τη βελτίωση της ένταξης των 

μεταναστών σε όλες τις χώρες εταίρους. 
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Τα εργαστήρια PRIMACENTERS έχουν 

εντοπίσει με επιτυχία τόσο τα εμπόδια 

όσο και τις ευκαιρίες για την ένταξη 

των μεταναστών εργαζομένων στον 

πρωτογενή τομέα. Το έργο βρίσκεται 

σε καλό δρόμο για την παροχή 

πρακτικών, διακρατικών λύσεων που 

συνδέουν την κατάρτιση, την 

απασχόληση και τη βιώσιμη ένταξη.. 
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